

CRONICA de la CIUDAD

Las jornadas de ayer de la Semana Misionera

EPOLON Visita a un estudio ORIGINAL

Recordarán ustedes cómo nuestro Ayuntamiento convocó un concurso para erigir un Via Crucis en la falda del Castillo y que, entre los proyectos presentados, resultó premiado el del joven escultor burgalés Pablo Barbadillo, quien en estas fechas trabaja afanosamente para concluir su obra con bastante antelación del plazo fijado. Quizás para mediados del mes próximo la tenga ultimada, quedando tan sólo la colocación en los lugares correspondientes.

Pablo Barbadillo trabaja en un estudio-taller muy original; diríamos demasiado original. Hace unos días le visitamos y ¿dónde dirán ustedes? Pues... en el cementerio viejo, donde tiene instalado su provisional taller-estudio. Este cementerio, que pronto desaparecerá, a mano izquierda de la puerta principal tiene una galería semicircular. En uno de sus muros, cuatro hileras de nichos, algunos con sus correspondientes lápidas, otros al descubierto y vacíos, y queda algún otro por donde pueden verse escasos restos de un ataúd y de un cuerpo. Como ven ustedes, esto parece un lugar apropiado para un drama novecentista, una película de miedo o una novela de Camilo José Cela. No vamos a abusar del tópico del cementerio, que toda literatura decente, sensible y folletinesca ha gustado de tratar, sino que nos limitamos a consignar el hecho quizás por lo que, como decíamos anteriormente, tiene de original. Y en este ambiente, el artista, que por otra parte no es un misántropo, trabaja con afán e ilusión sobre la piedra de Hontoria o de Ibeas, robándola sus secretos y levantando fustes, y pilintos, y cruces, y sobre los techos grabando las estampas del doloroso camino del Calvario. El artista trabaja como lo hicieron sus colegas, alejado del mundo, porque le es necesaria la soledad o, mejor dicho, la compañía de los muertos, para que su obra sobre el Hijo de Dios, alcance y logre esa plenitud expresiva y estética, y de la cual su autor nos hablaba intensamente, mientras paseábamos por el paraíso abandonado, con restos de sepulcros y de monumentos, de márgenes y de fosas exhumadas y mientras el sol — fuerte y agresivo — resbalaba sobre el montón de osamenta al descubierto.

Información militar

CAPITANIA GENERAL
VISITAS
S. E. el capitán general de la Región, excelentísimo señor don Juan Yague, ha recibido, en su despacho oficial, las siguientes:
Don Pelayo Lozano, teniente coronel de Sanidad Militar; don José de Carvajal, teniente coronel de Infantería; don Juan Sastre; don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, gobernador civil de la provincia, acompañado del jefe, arquitecto y secretario de la Obra Sindical del Hogar; don Ricardo Fortuni, coronel de Intervención; don Florencio Zanón, delegado provincial de Estadística; don Hilario Martínez, párroco de San Juan Bautista; don Esteban S. Alvarado y don José María Zugazaga; don Julián Marín; don José Sarmiento, coronel retirado de Intendencia; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Belorado; don Cándido Varona, delegado de Trabajo; don Eduardo Solís, señora viuda de Tena e hija.

DESTINOS
Se destina al Gobierno Militar de Burgos al comandante de Infantería don Francisco Delgado Cros, de disponible en la Sexta Región Militar.

TITULOS
Se concede el título de profesor de Educación Física al teniente de Infantería don Francisco Merino

Gobierno Civil

ORDENACION DE PAGOS
Indice de las órdenes de pago y demás documentos que se remiten en el día de la fecha por esta Ordenación a la Delegación de Hacienda de Burgos:
Orden número 50, Concesa Martínez Cantero, M. Militar.
Orden número 51, Celestina Adrados de Diego y hermano, M. Militar.

NACIMIENTOS
José María Ordás San Martín, Miguel Ángel Matallana Arroba, Ana María Yecilla Benito, María Isabel Aguirre Castrille, Alejandro Tobar Pérez.

FALLECIMIENTOS
Angel González Miguel, de 66 años, de Burgos; José Pérez Araúz, de un mes de Villatoro. Sor Carmen San José Gutiérrez del Río, religiosa trinitaria, de 75 años, de Burgos.

MATRIMONIOS
Feliciano Arte Manzanal con Isabel Frías Vega, mañana, a las diez, en San Cosme.

Farmacias de guardia
Señora viuda de Barriocanal, Cid, 11, señor González Iglesias, Sanz Pastor 13, y señor García G. Rebollo, plaza de Vega, 13.

Cupón Pro-Ciegos
En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 25 pesetas el número 246, y con 250, todos los terminados en 46.

Registro Civil

Correo para América
El vapor "Córdoba", de la Compañía Argentina de Navegación Doder, S. A. retrasa su salida de Bilbao para el 30 de septiembre próximo, y de Vigo, para el día 4. Dicho barco conducirá correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Información sindical

GRUPO SINDICAL DE CHURREROS
Se ruega a todos los industriales encuadrados en el Grupo de Churreros con residencia en esta capital acudan a una reunión que, con motivo de solucionar algunos asuntos de importancia relacionados con la asamblea celebrada el día 26 de julio último, tendrá lugar hoy, sábado, día 14, a las doce de la mañana, en la Delegación Provincial de Sindicatos agradeciendoles la más puntual asistencia.

ASISTENCIAS
En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:
Antonio Castro, de 18 años, Procurador, 7, de herida contusa en el codo derecho y contusión en la rodilla del mismo lado, al atropellarse a Natalia Fernández, de 58 años, Capiscál, quien a su vez resultó con lesiones de carácter leve.

Cartelera

COLISEO
Hoy, de 5 a 10
PROGRAMA DOBLE
GRAN ÉXITO DEL ESTRENO
Pensionado de señoritas y Extraña confesión
por George Sanders-Linda Darnell
A las 11
PENSIONADO DE SEÑORITAS
REX
Hoy, de 5 a 10 y 11 noche
PROGRAMA DOBLE
El hijo de Montecristo y Logos del aire
por Stan Laurel y Oliver Hardy

CORDON

Otro magnífico PROGRAMA DOBLE de 5'15 a 10
AL COMPAS DEL CORAZON
con el gran artista español JOSE ITURBI
LOS MAJOS DE CADIZ
con IMPERIO ARGENTINA
A las 11 noche
LOS MAJOS DE CADIZ y UN FIN DE FIESTA

TEATRO AVENIDA

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS
Aurora REDONDO - Valeriano LEON
HOY, a las 7'45 y 11 noche, PRESENTACION de la Compañía con el ESTRENO de la comedia argentina en tres actos, del SEXTO PONDAL RIOS y CARLOS OLIVARI
LOS MARIDOS SE DIVIERTEN DE 7 A 9
MAGNIFICA CREACION DE ESTA COMPANIA

GRAN TEATRO

Sala refrigerada. Renovación continua de aire
A las 5'15, 7'45 y 11 noche
La mejor película de intriga y emociones!
BRIGADA CRIMINAL
¡TODO UN CONJUNTO DE SENSACIONES!

La festividad de la Asunción de Nuestra Señora en la Catedral

Con motivo de conmemorarse la festividad de la Asunción de Nuestra Señora, titular de la ciudad, diócesis y provincia, se celebrarán los cultos siguientes:
Esta tarde, de cinco menos cuarto a cinco, repique general de campanas. A las cinco y cuarto, vísperas solemnes oficiadas por el decano monseñor Rocco Rea.
Mañana, festividad de la Virgen, a las diez se cantará prima, y terminada ésta saldrá el Cabildo Metropolitano a la puerta de Santa María a recibir al reverendísimo señor arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, quien se dirigirá a la capilla del Santísimo Cristo, donde orará breves momentos ante la milagrosa imagen, dirigiéndose acto seguido a su trono de presbitero del altar mayor, desde donde entonará oración que será cantada por la capilla de música.
Seguidamente se organizará la procesión, que recorrerá las naves del templo y el claustro, llevándose en andas de plata del siglo XV la imagen de Nuestra Señora la Mariposa de Melgar de Fernamental.

La vida en la REGION

Fiestas en Melgar de Fernamental

Recibimos con agrado el programa de festejos que para este año de 1948, y en las fiestas patronales de Nuestra Señora y de San Roque, prepara el laborioso pueblo de Melgar de Fernamental.
Redactado con admirable criterio turístico e industrial, compendia lo ameno y lo anecdótico con una clasificación muy atinada de varios versos del "manicero, todo ello iluminado por sobrias viñetas evocadoras del paisaje de la historia de Melgar.

A los congregantes marianos

El obispo mercedario de Piauí (Brasil) e ilustra paísono nuestro, monseñor López Santa María, deseando dedicar un recuerdo en nuestra iglesia de la Merced a sus preclaros ascendientes, que tanto la honran con sus virtudes y sus méritos, celebrará una misa de comunión general, a las nueve y media, el día de la Asunción de la Virgen María.
Queridos congregantes de Burgos! La fecha memorable del día 15 de agosto, que os recuerda el voto asuncionista que en día no lejano formulasteis en la Catedral en presencia de nuestro dignísimo prelado, os debe estimular a no faltar ni uno solo a la misa y comunión de las nueve y media.

Miranda de Ebro

El miércoles pasado, y en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de la ciudad de Vitoria, a las doce de la mañana tuvo lugar el matrimonial enlace de nuestro buen amigo el teniente caballero mutilado don Pablo Lete Susaeta con la distinguida señorita Leonor Gomez-Cueva Abercia.
Bendijo la unión don Fermín Aróstegui, párroco de Larratri (Vizcaya), y dirigió una sentida plática a los contrayentes don Gregorio Landaluze, canónigo de Cuzco. Fueron padrinos don Gabino Gómez-Cueva y doña Beatriz Lete, firmando el acta por parte del novio, don Alejandro Lete y don Esteban Landaburu, y por parte de la novia, don Manuel Suárez.
A los invitados les fué servida una comida en un céntrico restorante de la capital. Los recién casados salieron en dirección a Zaragoza, Madrid, Barcelona y Valencia. Nuestra enhorabuena a todos.

Falanges Juveniles de Franco

Se recuerda a todos los camaradas encuadrados en las distintas centurias de nuestras Falanges Juveniles de Franco la obligación que tienen de presentarse hoy, sábado, día 14, a las ocho y la tarde, en el patio de la Casa del Cordón, completamente uniformados.
Las enfermeras y divulgadoras de la Sección Femenina de Falange, te enseñarán prácticamente en tu domicilio a preparar la ropa y papilla para tu hijo.

Mari Rosa

Con una revista musical
Los señores Liébana y Quesada probarán fortuna en el teatro
La noticia nos llegó por conductos muy confidenciales, y ésta era la siguiente: El prestigioso abogado burgalés don José Manuel Martín Liébana y el conocido compositor don J. M. Quesada preparan una comedia musical, con la que esperan hacer su debut en el teatro.
Después nuestro informador "privado" nos dijo que la comedia musical de los señores Liébana y Quesada se titulará "La Liga" y su argumento tiene como base las numerosas incidencias que pasa determinado secretario técnico de cierto club de fútbol para lograr la puesta en marcha de un potente equipo.
El libreto de la obra está a punto de ser terminado esperándose que el señor Quesada inicie inmediatamente la instrumentación de la partitura. Por cuanto se refiere al estreno indicaremos que tanto el señor Liébana como el señor Quesada participarán de manera directa en el mismo, pues ellos formarán compañía con la que darán a conocer por varios teatros españoles su producción escénica.

Antonio Casal

El secretario Nacional del Frente de Juventudes, en Burgos
Procedente del Norte estuvo ayer unas horas en nuestra ciudad el secretario nacional del Frente de Juventudes, teniente coronel señor Pérez Viñeta.
El señor Viñeta, después de cambiar impresiones con las jerarquías provinciales y nacionales que actualmente se encuentran en Burgos, prosiguió viaje hacia Madrid, desde donde regresará probablemente hoy, sábado.

LA SOLEDAD EN SAN PEDRO DE ARLANZA

—Paula: es aquí, justamente en esta soledad nuestra, donde España cumple mil años.
Paula rebujó las manos en el delantal de lienzo gris, y dice con un gesto vivo que sí, que muy bien puede tener España en las riberas de Arlanza sus buenos mil años. Y hasta unos pocos más.
Paula es la quinta de los Rodríguez Valcárcel, en San Pedro, y la guardesa del monasterio. Vale la pena de remontar la Castilla íntima, con sus lavabos de jarrillo, sus salidas de autobús a toque de matrices para frailes bernardos, si se puede dar en la soledad de Arlanza un lunes solitario día de abstinencia automovilística. Paula, que ya es una mujer sin edad, tiene la piel como trabajada en nogal, viste del color de la sombra que las piedras se hacen entre sí, habla un castellano lento y puro, que suena como un murmullo más en la arboleda. Paula es un ser maravilloso que nos da la compañía y no nos quita la soledad.
A San Pedro de Arlanza, una absoluta de la unidad de España, he querido llegar al paso, a hacer algo, a pedir algo, disimulando el énfasis algo tonto de todo turista. Tiene el camino dos leguas desde Covarrubias y algo más de una desde Hortigueta. Por el chaparral de los cerros, que los burgaleses llaman "cotorros", el camino se trenza como el río, se empuja para sorprender desnudos a los valles, recompone en los recodos su propia soledad. Da sed. Y después de bajar en mi corazón ese silencio asertado el tejedor rojo de una tenada, que hace más resplandecer al camarada ausente don Carlos María, he bajado a pedir a Paula un vaso de agua, y nada más. Agua y soledad de Arlanza.
A la diestra, en sombra, abjeta sobre un tejado donde tuerce el río, está la cueva en que Pelayo profetizó a Fernán González la grandeza, la libertad la unidad de España. En la abadía, de los arbotantes desnudos como costillas, nacen jaramagos y nubes. En la iglesia gótica las seis columnas están segadas por la base como por una hoz, y el camino de hierba seca apenas se descalza para entrar en las losas sepulcrales abiertas al cielo. Así era entonces la soledad de España, la semilla de la España buena y de la España mala más que mediana. Poca y enorme cosa, como el hueso del durango, que lleva dentro al árbol a la fruta y al gusano que se la ha de comer.
—Paula: cuando España cumplía otros mil años...
Y la soledad de Arlanza promete que sí. — TORREBLANCA. (De "La Tarde").

REDONDEL

Todo incumplimiento por parte de los patronos en la presentación de documentos necesarios para su cargo el subsidio familiar, hará recaer sobre el patrono que prohiben los trabajadores a responsable de la omisión el pago de los subsidios que les hubiera correspondido disfrutar.

NOTA DE LA ALCALDIA

LECHEROS SANCIONADOS
En el día de ayer fueron sancionados por esta Alcaldía, con multa de 200 pesetas cada uno los industriales lecheros don Pilar Pedrosa, domiciliada en Villatoro; don Alfonso Peña en el depósito de aguas; don Pablo Araus, en el ventorro Fuente el Pinto; y don Eleuterio Sáiz, en la carretera de Madrid, número 5, por expender leche aguada al 15 por ciento los tres primeros y al 20 por ciento el último.

NOTA DE LA ALCALDIA

Parroquia de San Esteban: María de los Angeles Pérez Rey, María Minguéz Ibáñez y Demetria Marros Missis.
San Lesmes: Rosa González Salas, Pilar Nebreda Romero y Rosario Cuesta Arroyo.
De la parroquia de San Pedro de la Fuente, a la que correspondía este año, no se ha presentado ninguna solicitud.

TRASPASO

MUY ECONOMICO EL ALMACEN
Muebles FERNANDA
Lain Calvo, 36. SURGOS.

Presidieron los Excmos. Sres. obispos de Lérida y Piauí (Brasil)

Quiénes sólo conocen la marcha y desenvolvimiento de las jornadas de estudio de la gran Semana Misionera a través de las crónicas periodísticas podrán juzgar como simples tópicos los merecidos elogios tributados a los profesores que han actuado por las brillantes disertaciones que han presentado ante los seminaristas.
Mas no es así, y de ello pueden testificar los mismos cursillistas, cuyo interés y entusiasmo no sólo no decae un solo momento, sino que sigue en escala ascendente a medida que van desfilar por el estrado los insignes profesores encargados de explicar los temas del programa y van escuchando las luminosas lecciones de estos días.
Esta y no otra ha sido la razón del gran éxito obtenido en la Semana Misionera de 1948.

Los actos religiosos

La meditación de la mañana, a cargo del R. P. Eliseo Quintana, director espiritual del Instituto Espiritual de Misiones Extranjeras, versó sobre "La caridad en el apostolado misionero y misional de la Iglesia". La misa de comunión fué celebrada por el excelentísimo señor fray Inocencio López, prelado de Piauí, quien en unión del excelentísimo señor obispo de Lérida presidió las jornadas de estudio durante el día de ayer.
INTERVENCION DE LA SEMANA MISIONERA. PAGO DE LA SEMANA MISIONERA. Las dos lecciones de la mañana de ayer corrieron a cargo del secretario nacional de la Federación Nacional de la Fe en España, el P. Fr. Juan de la Cruz, quien se refirió a la Lección 10: "Santos, misioneros, por la caridad y fuerza del deber misionero". Lección 11: "Principales documentos que en este sentido desee Gregorio XVI".

MADERERA REGIONAL, S. L.

FABRICACION DE PERSIANAS Y PARQUET
María Auxiliadora, núm. 1. - Teléfono, 1733
SALAMANCA

LA IGLESIA y los dias

GUION LITURGICO
Sábado, 14 — Vigilia de la Asunción. Ss. Eusebio, Marcelo, Calixto, Demetrio, Atanasia.
Misa de la vigilia. Segunda oración, de San Eusebio; tercera, del Espíritu Santo.
Domingo, 15 — La Asunción de la Virgen. Ss. Tarsicio, Alipio, Arnulfo.
Misa de la Asunción. Segunda oración y último evangelio, de la dominica 13.

LA IGLESIA y los dias

CULTOS RELIGIOSOS
COMUNION REPARADORA MILITAR
Mañana, tercer domingo de mes, se celebrará la comunión reparadora militar y del apostolado castrense en la capilla de la Divina Pastora, a las nueve y media, agradeciéndose la asistencia.
IGLESIA DE SAN LORENZO
Guion para la plática doctrinal de la misa de hoy: ¿Quién es Jesucristo? La respuesta protestante. ¿Qué es el protestantismo? Su origen. Sus causas. Los protestantes quieren "evangelizarnos". Los metropolitanos dan la voz de alerta: "¡Cuidado!"

LA IGLESIA y los dias

LA IGLESIA y los dias
Del 14 al 22, solemne novena al Corazón de María. Por la mañana, misa, a las nueve. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, novena, sermón, bendición y Salve.
Los días 14, 15 y 16 predicará el R. P. Florencio López, C. M. F.

LA IGLESIA y los dias

LA IGLESIA y los dias
El próximo lunes, día 16, festividad de San Roque, abogado de la peste, saldrán del Templo Metropolitano, a las once de la mañana, las rogativas del santo, dirigiéndose a la iglesia de San Nicolás, donde se celebrará misa solemne. Se llevará en andas la imagen de San Roque y formarán en la procesión el Cabildo Metropolitano, el Cuerpo de Beneficencias, una comisión del excelentísimo Ayuntamiento y la Universidad de Curas, con sus correspondientes cruces parroquiales.
Al regreso a la Catedral se cantará una Salve.

LA IGLESIA y los dias

LA IGLESIA y los dias
El día 17 se reanudarán, actuando la banda de la Academia de Ingenieros.

LA IGLESIA y los dias

LA IGLESIA y los dias
En el día de ayer fueron sancionados por esta Alcaldía, con multa de 200 pesetas cada uno los industriales lecheros don Pilar Pedrosa, domiciliada en Villatoro; don Alfonso Peña en el depósito de aguas; don Pablo Araus, en el ventorro Fuente el Pinto; y don Eleuterio Sáiz, en la carretera de Madrid, número 5, por expender leche aguada al 15 por ciento los tres primeros y al 20 por ciento el último.

LA IGLESIA y los dias

LA IGLESIA y los dias
En el día de ayer fueron sancionados por esta Alcaldía, con multa de 200 pesetas cada uno los industriales lecheros don Pilar Pedrosa, domiciliada en Villatoro; don Alfonso Peña en el depósito de aguas; don Pablo Araus, en el ventorro Fuente el Pinto; y don Eleuterio Sáiz, en la carretera de Madrid, número 5, por expender leche aguada al 15 por ciento los tres primeros y al 20 por ciento el último.

LA IGLESIA y los dias

LA IGLESIA y los dias
En el día de ayer fueron sancionados por esta Alcaldía, con multa de 200 pesetas cada uno los industriales lecheros don Pilar Pedrosa, domiciliada en Villatoro; don Alfonso Peña en el depósito de aguas; don Pablo Araus, en el ventorro Fuente el Pinto; y don Eleuterio Sáiz, en la carretera de Madrid, número 5, por expender leche aguada al 15 por ciento los tres primeros y al 20 por ciento el último.

LA IGLESIA y los dias

LA IGLESIA y los dias
En el día de ayer fueron sancionados por esta Alcaldía, con multa de 200 pesetas cada uno los industriales lecheros don Pilar Pedrosa, domiciliada en Villatoro; don Alfonso Peña en el depósito de aguas; don Pablo Araus, en el ventorro Fuente el Pinto; y don Eleuterio Sáiz, en la carretera de Madrid, número 5, por expender leche aguada al 15 por ciento los tres primeros y al 20 por ciento el último.

LA IGLESIA y los dias

LA IGLESIA y los dias
En el día de ayer fueron sancionados por esta Alcaldía, con multa de 200 pesetas cada uno los industriales lecheros don Pilar Pedrosa, domiciliada en Villatoro; don Alfonso Peña en el depósito de aguas; don Pablo Araus, en el ventorro Fuente el Pinto; y don Eleuterio Sáiz, en la carretera de Madrid, número 5, por expender leche aguada al 15 por ciento los tres primeros y al 20 por ciento el último.

LA IGLESIA y los dias

LA IGLESIA y los dias
En el día de ayer fueron sancionados por esta Alcaldía, con multa de 200 pesetas cada uno los industriales lecheros don Pilar Pedrosa, domiciliada en Villatoro; don Alfonso Peña en el depósito de aguas; don Pablo Araus, en el ventorro Fuente el Pinto; y don Eleuterio Sáiz, en la carretera de Madrid, número 5, por expender leche aguada al 15 por ciento los tres primeros y al 20 por ciento el último.

LA IGLESIA y los dias

LA IGLESIA y los dias
En el día de ayer fueron sancionados por esta Alcaldía, con multa de 200 pesetas cada uno los industriales lecheros don Pilar Pedrosa, domiciliada en Villatoro; don Alfonso Peña en el depósito de aguas; don Pablo Araus, en el ventorro Fuente el Pinto; y don Eleuterio Sáiz, en la carretera de Madrid, número 5, por expender leche aguada al 15 por ciento los tres primeros y al 20 por ciento el último.

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"



ACCIDENTE MISTERIOSO Y UN CONSUL EN PELIGRO

Al tirarse por una ventana, la maestra Kosenkina ha levantado tal polvareda que el cónsul queda envuelto

NUEVA YORK, 13. -- (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción.) Este corresponsal no da un ochavo por la vida del cónsul general soviético Lomakin. Para sus amos, su acción es peor que el más horrendo crimen. Es una majadería, y Rusia castiga las majaderías con el peñón de ejecución. Probablemente la idea de declarar persona no grata y de dárle pasaporte para que acuda a Moscú a responder de sus actos no tendrá ya efecto. Hay que reconocer que el caso no tiene precedentes, pero también hay que reconocer que los errores de Lomakin no tienen parangón. Primero dijo que no podía darse credulidad a cuanto declarara el maestro Samarín, el que no estaba bajo su dominio, porque durante la guerra había recibido un bofetón en la cabeza, que lo había dejado neurasténico. Se movió de colocar al mismo tiempo a correspondiente cetriz. Los médicos que han encontrado ningún vestigio. Tampoco le han encontrado ningún síntoma neurótico.

abiera su pánico. Y, finalmente, arrojarlo por una ventana para caer en un pavimento de piedra tres pisos más abajo es sólo una manifestación neurótica. Sus únicas manifestaciones cuando a recogerlo mahechada fueron: "Dejadme sola"; que reflejan su deseo de evadirse de todo, incluso del mundo.

DIGRESIONES JURIDICAS

Sin embargo, con su acción ha venido a resolver un grave conflicto jurídico internacional, al que Rusia ha dado tanta importancia como para que Molotov en persona haga una protesta ante el embajador norteamericano en Moscú. Existe convicción plena de que la suerte de la maestra Kosenkina, caso de regresar a Rusia, hubiera sido la deportación a Siberia o el fusilamiento, pero no puede decirse "a priori" como razón jurídica para interferir la actuación de un cónsul con un miembro de su propia nacionalidad. No existe una clara definición de cuáles son las inmunidades de un cónsul. Sólo retoriendo extraordinariamente los hechos, se podría aducir que un extranjero "refugiado" en el cónsulado de su propio país es un preso o un secuestrado. Esta falta de explicación en la ley internacional tiene su explicación lógica.

LA PRENSA, EN ACECHO

Desde el punto de vista periodístico, muchos colegas han aprendido la lección de que la paciencia da su fruto. Desde el sábado pasado, una multitud de reporteros y fotógrafos guardaba la lujosa puerta del cónsulado soviético, en aristocrático barrio próximo a la Quinta Avenida. Aunque Kosenkina se arrojó por una ventana de la fachada trasera, los fotógrafos lograron llegar a tiempo. Los periódicos de hoy aparecen plagados de fotografías: Kosenkina yaciendo en el suelo del patio; el personal



GRANDEZA Y PEQUEÑEZ de la vida cotidiana

Cuando se proyecta construir un túnel gigantesco hay quien ofrece su coche para conseguir piso

BUENOS AIRES. -- (Crónica de nuestro corresponsal.) Cuatro empresas constructoras se disputan en estos momentos la realización en Buenos Aires de una de las más importantes obras de ingeniería del mundo. Se trata de un túnel submarino que unirá la capital federal, con la provincia a través y bajo el río; es decir, Buenos Aires y el granioso conglomerado de Avellaneda, donde un millón de seres trabajan en la más grande concentración industrial del país.

Actualmente, esa comunicación se hace a través de un puente evadido y resulta que cuando transitan los vehículos de tierra, queda interrumpida la navegación, y cuando se da paso a trechos, a las embarcaciones, se aglomeran los

vehículos en ambas direcciones.

ENORME CIRCULACION

Para que ustedes se den cuenta de la magnitud del problema, es diré que según las estadísticas oficiales de 1944 -- hoy muy superadas -- circulan por el puente en un solo día 25.500 coches y se prometen con dos direcciones y una capacidad de cinco mil vehículos por hora a una velocidad de 40 kilómetros.

Cuando se sacó a concurso esta obra colosal se presentaron dieciocho empresas. De ellas han sido seleccionadas cuatro y los ingenieros y técnicos se encuentran en estos momentos estudiando la naturaleza del terreno y todas las

circunstancias para presentar un proyecto definitivo. Han llegado a Buenos Aires, con el motivo, personalidades ilustres, y en un informe que se publica hoy nos enteramos de que estos concursantes son los que han realizado las obras más famosas y atrevidas en los Estados Unidos, en Inglaterra, en Alemania; el túnel que une a los Estados Unidos y Canadá, bajo el río Detroit; el que bajo el río Mersey une Liverpool y Birkenhead, que es el más largo y de mayor diámetro del mundo; el Holland Tunnel, entre Nueva York y Nueva Jersey; el de Lincoln, bajo el río Hudson; el túnel ferroviario de la línea de Frankfurt a Berlín y el Friedrichshagen-Berlín, bajo el río Spree. Muchas otras cosas osaldadas que no enumeramos para no hacer demasiada larga esta noticia.

Hablamos con Monseñor Inocencio López obispo de Piau

«Mi Prelatura es siete veces mayor que la Diócesis de Burgos y tiene 100.000 habitantes»

Uno de nuestros redactores se entrevistó ayer con el excelentísimo señor Inocencio López Santanarria, obispo titular de Trebena y prelado eclesiástico de Bom Jesús del Piauí (Brasil), miembro de la esclarecida Orden de la Merced. Desde las primeras palabras de saludo quedó nuestro reactor prendido en las redes de su bondad, sencillez y ese mágico y misterioso atractivo de los apóstoles de Cristo que viven subyugados por el sublime ideal de salvar almas.

«Inmediatamente abordé a su excelencia con las siguientes preguntas, que juzgamos de mucho interés para los lectores:

«...¿Efectivamente, burgalés, nacido el 28 de diciembre de 1874, en el pueblo de Solovellanos, partido de Villadiego?

«...¿Es, en efecto, los superiores me destinaron a diversos cargos en nuestra Orden de la Merced, desde superior local hasta provincial y maestro general. El 1.º de agosto de 1930 fui nombrado por el Santísimo Padre Pío XI prelado de Bom Jesús de Piauí (Brasil)?

«...¿Si la Prelatura es extensísima y poco poblada; ocupa aproximadamente unos cien mil kilómetros cuadrados, siete veces mayor que la Diócesis de Burgos, y cuenta cerca de cien mil habitantes, resultando a habitantes por kilómetro cuadrado.

«...¿No, apenas hay negros; la raza indígena es en general bronca, oscura, bien formada, en su mayoría cruzada con blancos llamados "caboclos". Los extranjeros son de origen portugués en su mayoría.

«...¿Actualmente hay algunas líneas y rutas de "autos"? El Gobierno está ahora muy interesado en la construcción de carreteras y caminos de herradura.

«...¿En verdad que el clima es muy ardiente, siendo el promedio de temperatura los treinta grados centígrados.

«...¿El porvenir religioso de la Prelatura es ciertamente brillante?



fundadas en 1938 y consagradas a la dirección de escuelas, hospitales, catequesis, dirección de centros piadosos e inclusive a promover la Acción Católica, que ya tiene organizada en las cuatro zonas de glamerarias.

«...¿Si, contamos, ya ocho centros de indigenas y doce escuelas más, que están escolarizando a las gradas del altar.

«...¿Las impresiones que le han dejado las jornadas de la Semana Misional no pueden ser mejores, habiendo sido para mí una gratísima experiencia, que nuestra Iglesia se está convirtiendo, en España, en un irradiador de fuego y planis misional.

«...¿Si, con mucho gusto, he recibido un cordialísimo saludo, a quien me ha bendición, acompañada de mejores plegarias, a todos los lectores de LA VOZ DE CASTILLA y a todos los hijos de la dulce tierra que tan amablemente acoge a cuantos han tenido el honor de abrir en ella por primera vez los ojos a la luz.

«DEJADME SOLA»

El caso de la maestra Kosenkina es completamente diferente. De cincuenta y dos años, mujer y aterrizada, su neurosis no puede ser más evidente. Lomakin falló en colocar el neurotismo donde verdaderamente estaba. En el momento de Kosenkina sigue librándose todavía una batalla entre las ansias de libertad y el terror. Dejar que el barco zarpara sin ella no fue ninguna heroicidad. Lo pasivo no es heroico. Aceptar el asilo que le ofrecieron los rusos tampoco fue también otro punto pasivo de su mente torturada. Dejarse posteriormente "rescatar" por Lomakin revela hasta qué grado, incalculable...

¿Quién provocó la crisis de Berlín? - Walter Lyppmann y Summer Welles acusan a su paisano de cesarismo

FRANFORT DEL MAIN. -- (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial.) E. genera. Clay, en su último informe mensual sobre la situación en Alemania, formula contra Rusia las siguientes acusaciones: primera, ha terminado con el Consejo de Defensa de Berlín; segunda, ha terminado con la Kommandatura de Berlín; tercera, ha negado a aceptar la reforma monetaria en Berlín; cuarta, ha boteado a la ciudad privando a los sectores occidentales de sus líneas normales de abastecimiento.

El gobernador militar norteamericano hace constar que el mecanismo establecido por las cuatro potencias ocupantes no funciona desde el 20 de marzo. La Kommandatura de Berlín continuó reuniéndose con regularidad hasta el 16 de junio en que, tras una sesión de trece horas -- mal número -- de egación rusa se retiró negándose a discutir a fecha de la próxima sesión.

CONTESTACION RUSA

Después de esto, en una Conferencia de peritos financieros convocada para estudiar una solución al problema de la moneda, los representantes soviéticos declararon que ellos solos eran los llamados a dictar leyes monetarias para Berlín. Finalmente, a anunciar a los rusos que Berlín sería unificada en la reforma monetaria soviética sin intervención...

DUELO SIN SANGRE CLAY - SOKOLOVSKY

Y de tanta grandeza vamos a pasar ahora a la pequeñez de la vida cotidiana, e probema minúsculo. No se encuentra un piso barato ni caro, céntrico ni exótico. En un periódico de hoy: "Entrego mi 'Ford' - 37, sedán, dos puertas, impecable estado, a quien me proporcione departamento tres dormitorios y cuarto servicio, hasta 550 pesos. Se da amplia garantía".

Como las autoridades castigan duramente la especulación de los traspasos, a este desesperado sin hogar se le ha ocurrido regalar su automóvil a otra cosa. Eso que se allana a pagar una renta de 550 pesos, que son, mírese por donde se quiera, la equivalencia de añojar dos mil quinientas pesetas en España, lo mismo a cambio de moneda que por el cálculo de ingresos de trabajo.

FÉLIX CENTENO

NO HAY PISOS

Y de tanta grandeza vamos a pasar ahora a la pequeñez de la vida cotidiana, e probema minúsculo. No se encuentra un piso barato ni caro, céntrico ni exótico. En un periódico de hoy: "Entrego mi 'Ford' - 37, sedán, dos puertas, impecable estado, a quien me proporcione departamento tres dormitorios y cuarto servicio, hasta 550 pesos. Se da amplia garantía".

Como las autoridades castigan duramente la especulación de los traspasos, a este desesperado sin hogar se le ha ocurrido regalar su automóvil a otra cosa. Eso que se allana a pagar una renta de 550 pesos, que son, mírese por donde se quiera, la equivalencia de añojar dos mil quinientas pesetas en España, lo mismo a cambio de moneda que por el cálculo de ingresos de trabajo.

FÉLIX CENTENO

LOS CAZADORES DE LAS PRADERAS

«La hermosa águila real del Zoo» barcelonés ha aparecido muerta, atravesado el pecho por un proyectil disparado por una pistola de aire comprimido. Hace días, un corpulento leopardo murió a causa de una fuerte hemorragia nasal producida por un balín.

(De los periódicos.)

Todavía es bonito leer a Salgari. Y a Oliver Curwood, y a gente así. Julio Verne resulta pesado; parece el hombre con un parlante de esos que se suben a su cuello de pajarrica y se asoman a su barba y comienzan a perorar como aquel cargante del padre del buen Juanito. En cambio, los libros de aventuras y de caza, esos sí que saben ser amigos, y buenos amigos, campechanos amaramados, que nos hablan del mundo virginal, silvestre, de junglas y praderas, que nos hablan de todo eso -- los rastreadores, la aguaitada, la foz y primitiva alegría de la caza -- y nos lo dicen junto al fuego o bajo el árbol del verano, es igual; en definitiva es igual, porque la magia de estos libros nos trasladada a los bosques del Canadá o a la altiplanicia etíope, a la selva brasileña o a la Jungla indostánica. Se huele el humo de los campamentos, se pincha uno en las yemas de los dedos con los precisos cuchillos de desollar, perciben las estrellas de la madrugada, cuando los portadores comienzan a preparar la jornada, y todo en estos libros nos invita a la acción. ¡Qué maravilla, qué puro prodigio de amplitud y emoción ese relato de caza que firma Hamingway bajo el título: "Verdes colinas de África"! De repente, metido

en las montañas del continente negro, se queda con la boca abierta, se le acelera el paso del corazón y dice: "Dios mío, pero si esto es igual que aquel paisaje de Las Bardenas, si esto es igual que aquel recordo de Teruel, etc., etc..."

Lo cierto es que estas inventadas o vividas relaciones de caza son como un abierto banderín de enganche para la acción de cetera. Claro que las selvas no están cercanas, claro que el tirar unos leones no es tan fácil. Pero la imaginación lo suplente todo, y más de un cazador de codornices, abate, con el avechilla sabrosa, un elefante sagrado, un jaguar, un leopardo o cualquier otra minucia así. Muchos mal que aun quedan cazadores que acorcan a su casa la pradera de sus propios sueños. Leamos el relato breve de uno de ellos:

"Matar un leopardo deja francamente fatigado. He salido de mi campamento por la mañana, por probar una escopeta nueva. El día venía con viento contrario, y nada he visto. Solamente, en la soledad inmensa, un águila real. He esperado bastante para tenerla a mi alcance. Después de disparar he salido corriendo por si venía el jefe de la tribu de las guardas enemigas, y porque además se hacía tarde para la lección de latín. Mañana veré cómo dicen los periódicos. Ahora, de noche, mientras escribo estas líneas, los portadores indígenas bailan al son del "tan-tan" y la cursi de mi prima está venga a darle al piano. No respeta la solemnidad maravillosa de la noche africana... etc., etc."

Y así pasan las cosas.

Rafael GARCÍA SERRANO

Vuelta a Portugal

Emilio Rodríguez pierde el primer puesto

LISBOA, 13. -- Esta mañana se corrió la etapa Tavira-Loulé, 47 kilómetros contra reloj. Venció Fernando Moreira, que pasa a ocupar el primer lugar en la general, desplazando a español Emilio Rodríguez.

Resultado de la etapa: Primero, Gueguen (francés); segundo, Moreira (portugués); Emilio Rodríguez (español); tercero, Brendero, el 13, y De No, el 14.

EXPOSICION DE ARTES DECORATIVAS

MADRID, 13. -- El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras disposiciones, una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se convoca la Exposición Nacional de Artes Decorativas e Industriales para la primavera de 1949. (Cifra.)

ALTAVOZ de la OLIMPIADA

LONDRES, 13. -- (Crónica de la Olimpiada, por nuestro enviado especial, José María Sánchez Silva.)

Después de las eliminatorias casi absolutas -- legítimas unas pocas e ilegítimas las más -- sólo nos resta hablar -- en esta destilación de los ganadores extranjeros.

En esta fecha han terminado muchas de las competiciones olímpicas, todas ellas, como siempre, en un plano de bastante indiferencia por parte del público, no muy numeroso, que asiste a las pruebas.

Mañana se clausuran los juegos, a las seis de la tarde, hora en que una nueva Olimpiada pasará a la Historia, y no como una de las mejores.

La plaga de los jueces parciales sigue en aumento, particularmente en cuanto a España se refiere. En la prueba hípic, en la cual participaban 59 corredores, el comandante español Noguera se ha clasificado en quinto lugar, en contra de todas las conjeturas, que le daban el tercer lugar cuando menos. Pero, como decíamos, la enfermedad arbitral, que ha sido la característica más señalada de los Juegos, se ha cebado en el español, al que se le ha contestado que la "falta de visibilidad" no era muy grande. Lo que es grande es la amoralidad deportiva de que han hecho gala tales señores.

La última esperanza de España de conseguir una victoria en el torneo de boxeo se la ve vaneciendo a perder avaro Vicente Domenech ante el portorriqueño Venegas, a los puntos.

Los resultados finales de distintos torneos han sido los siguientes:

En fútbol, campeón olímpico, Suecia; en baloncesto, Estados Unidos, que derrotó a la final a Francia.

En Eranes Chevalier ha quedado primero en el concurso hípic. Un beiga, Delachowier, ha ganado a carpera ciclista por carretera.

Checoslovaquia ha quedado vencedora en el concurso de gimnasia femenina, y Finlandia, en el masculino.

Después de los distintos combates celebrados en Londres, la clasificación por pesos ha quedado en este orden:

Pesos mosca: Pascua. Pérez (Argentina). Gallos: Tibor Csik (Hungría). Pumas: Formenti (Italia). Ligeros: Gerad Calderón, en el anfiteatro de Flavio

Las autoridades competentes han concedido la autorización necesaria para que en el anfiteatro de Flavio se represente un auto sacramental de Calderón de la Barca, con motivo del Congreso de la Juventud Católica. Ha sido fijada la fecha del 10 de septiembre. (Efe.)

En Sevilla, a más de 52 grados

SEVILLA, 13. -- El Observatorio Meteorológico ha registrado una temperatura de 52 grados y 3 décimas al sol y 41 grados a la sombra. (Cifra.)



Las autoridades militares soviéticas autorizaron a los ciudadanos del sector occidental berlinés para que pudieran adquirir alimentos en la zona ocupada por ellos. Como consecuencia, los alemanes de la ex capital del Reich han visto aparecer un nuevo letrero de los muchos con que les ha regalado la ocupación. Probablemente es el único en que ha sido abundante esta etapa. (Foto Ortiz.)